

行风通报

第 26 期

黑龙江省医院

2024 年 6 月 17 日

从医感受 (3)

编者按：在医院管理中，护士长是一个至关重要的角色。她们不仅需要具备扎实的专业知识和丰富的经验，还需要有高度的责任心和使命感，孙勇护士长就是这样一位杰出的护理工作者。她在多年的工作中，始终以患者为中心，用自己的专业和热情，为患者提供了优质的护理服务。她的工作表现不仅得到了患者和家属的高度认可，也为整个护理团队树立了榜样。

用爱与责任诠释护理事业的真谛

—— 记呼吸内科孙勇护士长

孙勇护士长自 1999 年参加工作以来一直从事护理工作，先后在外科、内科担任护理长，曾荣获“优秀护士长，先进个人”等荣誉称号，现担任香坊院区呼吸内科护士长职务。二十多年的临床护理工作，孙勇护士长一直本着“一切以病人为中心，一切为病人”的服务宗旨，较好的完成了院领导及科主任布置的各项工作任务。积极投身于护理事业的发展和维护，促进人民身心健康的工作，为医院的护理工作做出了积极贡献。

小草虽渺小，却带给人绿色的生机，绿树默默无闻却无怨无悔供给人清新的氧气。孙勇护士长带着这种绿色健康的护理理念给病人带来了“生命的氧气”。多年来，一幕幕让人心痛和感动的情感洗礼和一次次与病人并肩作战的经历，让她深深懂得，这个涉及生命尤其需要温馨关爱的特殊工作，更加

需要至真至爱的投入。记得有一次，病房住进了一位重度哮喘的病人，因病情不能得到立即缓解，病人家属对着她破口大骂，而她还是一直关心的站在病人面前耐心解释，观察病情，直到该病人病情缓解她才松了一口气，此时这个病人含着泪说：“对不起，刚才是因为我太难受才对你大骂的，你不生气还一直在旁照顾我，安慰我，真是对不住啊...”在工作中，她热心接待病人，关心病人疾苦，耐心听取病人意见，勤奋细心地做好每一项护理工作。由于她能像亲人一样维护病人利益，耐心地为她们讲解病情，排忧解难，使很多患者及其家属在住院期间积极配合医生进行治疗，在一定程度上改善了护患关系及医患关系。

若想为别人遮风挡雨，自己首先成长为参天大树。当深知此理后，她加强自身学习，不断提高自身理论知识和技术水平，率先接受新知识新技术，做专业技术带头人，担任着东北呼吸与危重症医学专业委员会—护理委员会常务委员及中华护理学会呼吸分会委员，并带领科室护理人员积极开展新技术及科研项目。她不管在什么情况下都能有一颗必胜的信心，一个平衡的心态，井然有序地合理安排好人力、物力，使科室护理工作正常运转，形成工作合力。与科室护士之间建立起相互信任、激励、鼓舞和支持的人际关系，以便在护理管理工作中获得最佳战绩。在她身体力行的带动下，呼吸科的护理姐妹们在新冠病毒肆虐的日子里没有一个退缩的，特别是全科封科时全体医护更是齐心协力圆满完成了几十位患者的救治工作。

她常说“怀着绿色的心态，锻炼健康的身体，干好本职工作，尽己所能带给病房一片清新的天空，让病人呼吸到生命的新鲜氧气，那样自己亦更坦然的笑着云卷云舒，享受阳光雨露。”她是这么说也是这么做的。(呼吸内科孙勇供稿)

编辑：张丹 计磊